

模拟生命出现前的化学环境

## 新研究揭示地球上首批细胞形成过程

美国斯克里斯普斯研究所科学家新发现了一种合理途径，可以说明原始细胞如何形成并实现其多种功能。2月29日在线发表于《化学》杂志的研究表明，一种称为磷酸化的化学过程（将磷酸基团添加到分子中），远比此前认为的要更早发生。这导致结构更复杂的双链原细胞能以多种功能分裂，为生命奠定了基础。

大约40亿年前，地球正在孕育适合生命的条件。但这里面有太多谜团。科学家认为原始细胞是由脂肪酸形成的，却一直不清楚原始细胞如何从磷酸盐的单链转变为双链，这使得它们更加稳定并能进行化学反应。

团队此次希望模仿生命出现之前存在的环境。他们首先确定了3种可能的化学物质混

合物，这些化学物质可能会产生囊泡，即类似于原始细胞的脂质球形结构。使用的化学物质包括脂肪酸和甘油。接下来，他们观察了这些混合物的反应，并添加了额外的化学物质来创造新的混合物。将这些溶液冷却并加热过夜，然后通过摇晃促进化学反应。

研究人员使用荧光染料检查混合物，判断其是否形成了囊泡。他们改变了pH值和成分的比例，以更好地了解这些因素如何影响囊泡的形成，还分析了金属离子和温度对囊泡稳定性的影响。

事实证明，脂肪酸和甘油或已经历了磷酸化，以产生更稳定的双链结构。特别是，甘油衍生的脂肪酸酯可能导致囊泡对金属离子、温度和pH值具

有不同的耐受性，这是进化多样化的关键一步。

研究人员指出，这一新发现有助于人们更好地了解早期地球的化学环境，以便揭示生命的起源以及生命如何在早期地球上进化。

研究生命起源的科学家们已经知道，原始细胞是生命出现期间细胞的前体。但是，简单的原始细胞是如何出现并变得多样化的，最终形成地球上的生命的呢？而在早期地球上发现的化学类型，又是否与今天的生命需求相似？现在他们发现，磷酸盐比以前认为的更早地被掺入细胞样结构中，这为生命的出现奠定了基础，正是通过揭示原始细胞是如何形成的，科学家更好地了解了早期进化的“真相”。（据《科技日报》）

疑似纵火事件致  
特斯拉德国工厂生产暂停

美国电动车制造商特斯拉公司德国工厂附近一座高压电塔5日凌晨疑似遭纵火，导致工厂停电，生产被迫暂停。

特斯拉德国工厂位于德国首都柏林东南部的格林海德。据当地警方通报，消防部门当地时间5日5时15分接到报警，目前大火已被扑灭，火势未蔓延至特斯拉工厂。一名警方发言人说：“我们初步怀疑这是一起人为纵火事件，警方正在展开调查。”

特斯拉公司一名发言人5日说，工厂已暂停生产并组织员工疏散。工厂已采取一切措施确保生产设施安全，暂时无法确定何时恢复生产。

位于格林海德的工厂是特斯拉设于欧洲的唯一一家工厂，目前约有12500

名员工。

意昂能源集团表示，高压电塔起火导致这一地区电力供应中断，工作人员目前正在进行抢修。

事发地所属勃兰登堡州的内政部长米夏埃尔·施蒂布根说：“数以千计民众被切断基本电力供应，法律将严惩这种破坏行为。”但他警告说，不要“过早猜测”谁可能对此事承担责任。

路透社报道，为实现将年产能由约50万辆提升至100万辆的目标，这家工厂不久前公布一项砍伐周边树木进行扩建的计划，遭当地居民投票否决，一些环保人士在工厂周边发起抗议活动，其中一个环保组织的发言人说对疑似纵火事件不知情。

（据新华社）



3月6日在中帼园的非遗好物市集上拍摄的手工兔子灯。

当日，“龙腾盛世 汇聚巾彩”上海市妇联庆“三八”公益市集开市。公益市集在中帼园、徐家汇公园、衡山坊等地展开非遗成果市集、非遗体验等精彩纷呈的活动。

新华社记者 刘颖 摄

## 北极“无冰”夏季或比此前预测提前

美国研究人员5日在英国《自然综述·地球与环境》杂志发文说，北极最早在未来几年内可能会出现几乎没有海冰的夏季，且这一现象可能会提前出现。

据美国科罗拉多大学博尔德分校的一项新研究，北极地区第一个“无冰”日可能会比以前的预测提前10多年出现，且在未来任何温室气体排放情况下，这一趋势都是一致的。

对科学家来说，北极“无冰”并不意味着水中没有冰，而是当海洋中的冰面积小于100万平方公里时，就认为北极就是“无冰”的。这一阈值意味着冰面积小于20世纪80年代该地区季节性最小冰覆盖面积的20%。近年来北冰洋9月份最

小冰面积约为330万平方公里。

该研究预测，到本世纪中叶，北极地区很可能在9月这一海冰覆盖率最低的月份出现整整一个月没有浮冰的情况；到本世纪末，“无冰”季节可能每年持续数月，在高排放或保持现今排放速度的情况下，地球最北端地区甚至在冬季某些月份也会持续“无冰”。在所有排放情景下，北冰洋可能会在2020年代至2030年代之间的某个8月底或9月初首次出现“无冰”状态。

研究人员认为，温室气体排放是海冰消失的主要原因，冰雪覆盖面积的减少会增加海洋吸收的阳光热量，加剧冰雪融化和北极变暖。而海冰的减少对北极熊等依赖海冰生存的

北极动物会产生重大影响。此外，随着海洋变暖，研究人员还担心非本地鱼类可能进入北冰洋，这些入侵物种对当地生态系统的影响尚不清楚。

研究人员说，虽然北极“无冰”不可避免，但未来的排放水平仍将决定这种情况出现的频率。在中度排放情况下，也就是当前水平，北极可能只有在夏末秋初的8月到10月才会出现“无冰”状态；但在最高排放情况下，到本世纪末，北极可能每年有长达9个月时间不结冰。

研究人员呼吁尽可能降低排放量以避免出现长期无冰状态，但同时指出，北极海冰的恢复能力很强，如果大气层降温，海冰可以很快恢复。

（据新华社）

## 声明

●兹有王秋燕的护士执业证书（编号：201941003159），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有李建国所有的壹处房产位于信阳市信阳北货场小区15号楼2单元8层2号，武汉铁路局职工住宅建设指挥部开具给其的购房款收据（收据编号：187643，金额：89000元），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有张吉新所承包的土地位于信阳市平桥区兰店办事处丁庄村下河组，面积：10.08亩，其土地承包经营权证（证书编码：411503401208120012J），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有高德明所有的壹处房产位于信阳市信阳北货场小区3栋1单元5层1号，武汉铁路局职工住宅建设指挥部开具给其的购房款收据（收据编号：205899，金额：10463元；收据编号：201894，金额：129000元），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有李国振毕业于中国人民公安大学公安管理专业，其高等教育自学考试本科毕业证（证号：65411525032001667），因不慎丢失，特声明作废。

●兹有河南元周建筑工程有限公司营业执照副本（统一社会信用代码：91411503MACEUYHT34），因不慎丢失，特声明作废。